

Развитие мелкой моторики рук мастер - класс для детей и родителей

Цель: Повышение профессиональной компетентности родителей в вопросах мелкой моторики в домашних условиях.

Задачи: 1) Учить родителей работать с детьми в игровой форме;
2) Активизировать внимание родителей на точность выполнения упражнений;
3) Мотивировать родителей на самостоятельную работу; дать им возможность заимствовать элементы педагогического опыта для улучшения собственного.
4) Создать условия для укрепления сотрудничества между детским садом и семьей.

Ход мастер-класса:

Здравствуйте уважаемые родители, я рада вас видеть на нашем мастер-классе. Сегодня мы с вами поговорим о важности развития мелкой моторики рук для развития речи.

Мелкая моторика рук - это разнообразные движения , пальчиками и ладонями .Давно уже не секрет, что очень важно развивать у ребенка « мелкую моторику рук», которая напрямую связана с развитием речи. Известный исследователь детской речи М.М.Кольцова отмечала ,что кисть руки надо рассматривать как орган речи .Если развитие движений пальцев руки соответствует возрасту, то и речевое развитие находится в пределах нормы. Выполняя различные упражнения, ребёнок достигает хорошего развития мелкой моторики рук, которая не только оказывает благоприятное влияние на речевое развитие, но и подготавливает малыша к рисованию, лепке, а в дальнейшем и развивает руку к письму. В следствии такой целенаправленной работы, кисти рук приобретают хорошую подвижность, гибкость, исчезает скованность движений. Всё это создает благоприятную базу для улучшения качества речи и более успешному обучению в школе.

В ходе работы над моторикой пальцев рук, можно наблюдать положительную динамику в речевом развитии, сначала начинает появляться артикуляция слогов, а затем слов и предложений. Речь ребенка становится более активной, свободной, ему легче общаться со сверстниками и взрослыми.

Таким образом, можно смело заявлять, что кисть руки – это орган речи ребенка, которую необходимо развивать начиная с самого раннего возраста. Развивая детские пальчики, мы не только помогаем ребенку научиться виртуозно, владеть своими руками, но и:
- стимулируем развитие речи у ребенка

- готовим руку ребенка к освоению таких важных навыков, как письмо, рисование, умение пользоваться ножницами, одевание и выполнение других действий, для которых важны ловкие пальцы.

Пальчиковые игры очень эмоциональны увлекательны. Дети с удовольствием принимают участие в играх - потешках, попробуем и мы с Вами поиграть в такие игры (совместно с родителями проводится игротренинг)

Я подготовила игры с пальчиками и упражнения, которым хочу вас научить. (Воспитатель проговаривает слова с показом движений пальцев рук, а родители повторяют упражнения).

«У оленя дом большой»

У оленя дом большой (складываем руками над головой крышу дома)

Он глядит в свое окно. (показываем руками перед собой квадратное окно или одну руку кладем горизонтально, а другую ставим на нее и подпираем кулаком щеку)

Заяц по лесу бежит. (изображаем бег на месте)

В дверь к нему стучит. (изображаем стук кулаком в дверь)

Тук-тук! (стучим правой ногой в пол)

Дверь открой! (открываем дверь)

Там в лесу... (показываем большим пальцем за плечо)

Охотник злой! (изображаем руками ружье)

Быстро двери открывай, (делаем приглашающий жест - машем ладонью к себе)

Лапу мне давай! (выставляем руку вперед ладонью наружу)

«Мы капусту рубим-рубим»

Мы капусту рубим-рубим (поочередно ударяем ребрами ладоней о поверхность стола)

Мы капусту солим-солим (солим небольшими щепотками левой и правой руки)

Мы морковку трем-трем (потираем ладошкой)

Мы капусту жжем- жжем (сжимаем- разжимаем левую и правую руки в кулачки).

Развитию кисти и пальцев рук способствуют не только пальчиковая гимнастика, но и разнообразные действия с предметами, которые можно заниматься как дома, так и в детском саду. Давайте познакомимся с некоторыми из них:

Игра «Сделай бусы»

Развивать мелкую моторику можно и при помощи макаронных изделий. Мне нравится этот способ тем, что пока мама занимается своими делами, ребенок может провести время с пользой. Сделать такие бусы из макарон своими руками совсем не сложно. Потребуется макароны с крупным просветом и веревочка. Задача для ребенка: нанизать макароны на шнурок. Можно брать макароны разного цвета или разной формы.

Игра «Иголки для ежика», «Лучики для солнышка»

Эти игры очень любят мамы и педагоги, потому что прищепки стоят недорого, дети любят с ними возиться, ну а уж игр с прищепками придумано

огромное множество! С помощью прищепок делаем иголки на спинке ежика, лучики для солнышка и т.д. Это хорошее упражнение для развития мелкой моторики, которое одновременно является и тактильным упражнением. Задание состоит в том, чтобы на края круга нацепить обычные бельевые прищепки тремя пальцами.

Изготовление «сенсорных шариков»

Эти игрушки развивают моторику рук малыша и мягко массируют его пальчики. Поверьте, такие милые шарики-капитошки не оставят Вашего кроху равнодушным. Оказывается, они еще и очень просто делаются. Для этого нам понадобятся: шарики, крупа, фломастеры.

Заключение:

Дорогие родители! Большое спасибо, что вы приняли активное участие в нашем мероприятии. Очень надеюсь, что я смогла Вас убедить в значимости развития мелкой моторики рук и обязательно примените полученные знания в семье. Раздаю буклеты по пальчиковой гимнастике, прошу родителей заполнить анкету.

Анкета для родителей:

1.Насколько вы удовлетворены сегодняшней встречей? (нужно подчеркнуть)

-полностью удовлетворена

-частично

-не удовлетворена

2.Что произвело наибольшее впечатление?

3.Что не понравилось?

4.Закончите,пожалуйста,предложение,-развитие движения рук это?

-я узнала, что игры по развитию движений рук можно проводить

5.Считаете ли вы целесообразным проведение подобных встреч?

-да.

-не знаю.

-нет.

6.Сохранится ли у вас желание принять активное участие в следующей встрече?.

-да.

-не знаю

-нет

7.Ваши предложения и пожелания.